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GRUPPO CONSILIARE 
CENTRODESTRA UNITO MISSAGLIA 
 

 
Missaglia, 22Gennaio 2024 

 
 

Alla c.a. del Sig. Sindaco di Missaglia  
Paolo Redaelli 

 
e p.c. 

 Assessore ai servizi sociali, all’Istruzione e formazione 
Diego Benfatto 

 
 
OGGETTO: Interrogazione (a risposta scritta) in merito alle problematicità, presenti e future, del servizio 
di Scuola di Materna 
 
 
I sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo consiliare di opposizione “Centrodestra unito Missaglia” 
Riccardo Meregalli, Piera Maria Emilia Comi, Vittorio Francesco Maria Domenico Duvia e Rossano Casiraghi, 
considerato che: 
 

A) Il servizio di Scuola Materna è un servizio essenziale per la formazione dei bambini, per la comunità 
e utile ai genitori. 

B) Il servizio di scuola materna è attualmente svolto e gestito da 3 scuole materne parificate ( ente 
morale e Parrocchia) con sezioni a Missaglia, Maresso e Lomaniga. 

C) Il Parroco risulta essere il Presidente delle 3 scuole materne. 
 
Tenuto conto che, nei Consigli Comunali più volte si è rilevata la problematicità del calo delle nascite e dei 
relativi problemi che essa potrebbe comportare in futuro. 
 
Valutato che, a seguito della consultazione dei dati demografici inseriti nel DUP 2024-2026,approvato in 
data 01/08/2023 , si rileva un calo delle nascite di anno in anno, con sole 60 nascite nel anno 2021, a fronte 
di un numero di posti disponibili fissato a 210, divisi tra le 3 scuole. 
 
La Parrocchia e i volontari, tramite mezzo stampa, hanno definito insufficienti e non in grado di rispondere 
ai veri bisogni delle famiglie gli 80 mila euro stanziati dall’Amministrazione Più Missaglia, a sostegno dei 
bambini con disabilità delle scuole dell’infanzia. 
 
Avendo avuto notizia che, la Parrocchia e il Consiglio Pastorale hanno preso la decisioni di accorpare le 
gestioni dei tre asili sotto unico HUB ( Scuola di Maresso) per il contenimento di costi e per far fronte alla 
situazione di grande difficoltà. 
 

 
INTERROGANO IL SINDACO  
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1) Fornire con richiesta scritta i dati demografici più recenti, relativi alle proiezioni dei previsti ingressi nelle 
scuole materne nel prossimo triennio sulla base dei dati anagrafici del Comune. 
 
2) Indicare quali sono le strategie che l’Amministrazione Comunale intende mettere in campo per il 
prossimo triennio, affinché questo servizio venga migliorato e ottimizzato, specie per gli alunni con fragilità 
e disabilità, anche qualora il calo delle nascite potrebbe metterne in pericolo il loro mantenimento.  
 
3) Se è intenzione del Sindaco convocare al più presto un tavolo congiunto di confronto su questa 
importante tematica, per affrontare questa criticità in modo doveroso, democratico e trasparente, 
prevedendo quindi la partecipazione, oltre che del Sindaco e dei membri della Giunta, del Presidente delle 
scuole Materne, dei relativi Coordinatori e dei Consiglieri Comunali di maggioranza e opposizione.   
Questo tavolò potrà sviscerare le criticità in modo dettagliato e prospettare soluzioni accettabili per tutte le 
parti presenti al tavolo, nell’interesse di tutta la popolazione del Comune e avendo ben presente 
l’andamento demografico in calo, i costi di gestione gravati da aumenti inflazionistici e dall’incremento dei 
costi energetici, ma soprattutto di fornire un giusto ed equo sostegno agli alunni  fragili e diversamente abili 
delle scuole materne parificate. 
 
 
 
Ai sensi del art. 10 comma 3 del Regolamento per l’organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale, 
si chiede risposta scritta a questa interrogazione, entro i successivi trenta giorni dalla richiesta. 
 
 
Per il gruppo consiliare “Centrodestra Unito Missaglia” 
 
Il Capogruppo consiliare 
Riccardo Meregalli 
 


